



把握新机遇 展现新作为

——习近平总书记在新疆发表的重要讲话鼓舞广大干部群众同心筑梦新征程

新华社记者

“要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。”

8月26日，习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时发表的重要讲话，在广大干部群众中引起强烈反响。

习近平总书记重要讲话精神，纷纷表示将以铸牢中华民族共同体意识为主线，在构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化进程中把握新机遇、展现新作为，深入基层、深入群众，绵绵用力、久久为功，谱写民族团结进步新篇章。

(下转第三版)

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府 新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日，习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报，自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位，事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的，关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下，解决好当前发展稳定面临的突出问题，又要有长远谋划，扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调，要始终把维护社会稳定摆在首位，加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合，以稳定确保发展，以发展促进稳定。要着眼长治久安，高举法治旗帜，用好法律武器，提升法治化水平，筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制，把开展反恐分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来，坚持标本兼治、综合施策，加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化，有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识，居安思危，抓细抓实各项工作，巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中



8月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报，发表了重要讲话。

华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施，都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育，逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用，引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育，引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化，提高人口和产业集中度，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，促进各族群众交往交流交融。

习近平强调，构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础，大力推进科技创新，培育壮大特色优势产业，积极发展新兴产业，加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系，推动新疆迈上高质量发展的轨道，同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展，最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手，加大经济发展和民生改善工作力度，加强水利设施建设和水资源优化配置，积极发展现代农业和光伏等产业园区，根据资源禀赋，培育发展新增长极。要做好对口支援工作，加强新疆与内地产业合作、人员往来，鼓励和引导新疆群众到内地就业，鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势，积极服务和融入新发展格局，从实际出发抓好对外开放工作，加快“一带一路”核心区建设，使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出，做好新疆工作，要坚持工作力量下沉，党员、干部要深入基层、深入群众，组织体系和工作力量要直达基层，充实基层一线力量。建强基层党组织，实现基层党组织全覆盖，解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度，把驻村工作队派下去，把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”，把群众诉求，及时解决基层群众的困难和矛盾。

(下转第三版)

我市2集体1企业1个人 获第一届“山西慈善奖”表彰

本报讯(记者 郭华)8月25日，“晋善之光”第一届“山西慈善奖”颁奖仪式在太原市举行。我市芮城县爱心公益志愿者协会、运城市盐湖湖区第一时间志愿者协会2个集体荣获“慈善行为楷模”称号；山西五龙投资集团有限公司荣获“爱心捐赠企业”称号；亚宝药业集团股份有限公司董事长任武贤荣获“爱心捐赠个人”称号。

此次评比颁发的“山西慈善奖”，是山西省慈善事业发展史上第一次全省范围内的评选表彰。颁奖仪式共分为“凡人善举 大地芬芳”“世间有暖 山高水长”“爱心无迹 人生向阳”“担当筑梦 时代荣光”4个篇章。同时，仪式上还发布了山西慈善主题曲《恩义老西儿》。颁奖仪式上，部分获奖代表讲述了他们危急关头挺身而出、慷慨解囊扶危济困、热心公益奉献社会的感人事迹，表示将永不止步、向爱前行，携手更多人传递真善美，用实际行动点亮“晋善之光”。

人积极参与公益慈善事业，我省设立“山西慈善奖”。今年是“山西慈善奖”首次颁奖，评奖范围为近五年来在全省慈善活动中事迹突出、成效显著、影响广泛的单位、个人和慈善项目。第一届“山西慈善奖”由山西省人力资源和社会保障厅、山西省民政厅开展相关评选表彰活动。经有关方面推荐、综合评审、集体研究、社会公示，对30个慈善行为楷模、20个优秀慈善项目、25个爱心捐赠企业、20个爱心捐赠个人授予“山西慈善奖”。

全国150余名农业专家齐聚运城为韭菜产业赋能

本报记者 范娜

夏末秋初，韭花飘香。日前，在2023年山西·运城韭菜绿色发展交流会上，来自中国农业科学院蔬菜花卉研究所、国家特色蔬菜产业技术体系、中国蔬菜协会、山西省蔬菜产业技术体系，以及北京、河北等全国17个省市的150余名专家学者齐聚刘村42℃光照韭菜基地，围绕中国农业科学院蔬菜花卉研究所研发的“日晒高温覆膜”防治韭蛆新技术和使用微生物制剂枯草芽孢杆菌“精量弥粉法”防治灰霉病新技术，以及盐湖区蔬菜发展中心打造盐湖韭菜全产业链研发的韭籽醋、韭菜籽粉

能性食品等韭菜产品进行深入交流研讨，以新技术新理念为韭菜产业赋能。韭菜产业是盐湖区特色产业，主要集中在以王范乡刘村为中心的涑水河一带，有40余年的种植历史，种植品种为环韭、雪韭，面积近万亩，每年的元旦、春节期间供应上市，以口感脆嫩、韭香浓郁而备受称赞。从2017年盐湖区蔬菜发展中心在全省率先引进中国农科院“日晒高温覆膜法”防治韭蛆新技术，再到2020年的应用微生物制剂“精量弥粉法”防治韭菜灰霉病，盐湖区

韭菜产业浴火重生，安全放心、没有农药残留的42℃光照韭菜品牌打响市场。其间，专家一行前往刘村42℃光照韭菜基地现场观摩，观赏韭菜花，品尝韭花，对打造安全放心韭菜管理过程中使用的新技术作了充分肯定。来自北京植物保护站的正高级农艺师胡彬说：“我们在观摩中看到运城绿色韭菜产业发展很好，不仅是韭菜的销售，还对韭菜进行了深加工，这对我们回去以后发展当地韭菜产业很有启发。”

(下转第三版)

用奋好力 他赶超山之玉

学习考察大家谈(四) 我市组团赴西安杨凌武汉

夏都窑作品获「大地杯」金奖

本报讯(记者 牛嘉荣)近日，2023中国(北京)国际精品陶瓷展览会第十一届“大地杯”中国陶瓷创新与设计大赛结果揭晓，我市夏都窑参赛作品《夏都陶壹》荣获金奖。

“大地杯”由中国轻工业联合会、中国陶瓷工业协会联合主办，是全国陶瓷行业最具专业性、权威性的艺术与设计创作大赛。

夏都窑位于我市夏县。《夏都陶壹》以古夏陶文化元素为基因，以现代陶瓷造型艺术为理念，吸取东下冯遗址出土的原始三足陶壶造型特点，线条流畅、气韵生动，体现了传统艺术和现代艺术融合升华。该作品选用夏县当地陶土烧制而成，壶身上雕刻的“乡愁难忘”由中国书法家协会主席孙晓云题写，完美将陶瓷的古朴气质与书法的艺术魅力相融合。

夏都窑根植于夏文化，蕴含着深厚的根植文化基因，在延续历史文脉、创造美学价值、承载文化内涵方面具有极高水准。夏都窑在对古夏陶考古与挖掘、专研与细研基础上，继承和吸收了夏王朝古陶瓷的艺术精华，创新和创造了现代陶瓷艺术的风格品性，丰富和发展了中国陶瓷的品类风貌。



县(市、区)一周!

运城新闻网

上周(8月21日—8月27日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请关注!请扫描二维码予以关注。